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1. Eάν r=a cosωt + b cosωt, όπου a, b, ω είναι σταθερές ποσότητες, να ελέγξετε αν 

ισχύουν οι παρακάτω σχέσεις:  

α) r x dr/dt = 2 ω a x b 

β) d
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2
r=0 

Οµοίως, εάν ισχύει ότι da/dt = ω x a και db/dt = ω x b, να ελέγξετε εάν ισχύει η 

σχέση: 

γ) d/dt (a x b) = ω x (a x b) 

  

2. Να υπολογίσετε τη γωνία µε την οποία τέµνονται δύο εσωτερικές διαγώνιες ενός 

κύβου (δηλαδή αυτές που συνδέουν δύο κορυφές του και περνούν µέσα από το 

εσωτερικό του κύβου) 

  

3. Το διάνυσµα θέσης ενός κινούµενου σωµατιδίου είναι r = bt $x - ct
2
 $y , όπου t είναι 

ο χρόνος και b, c θετικές σταθερές. Να βρεθούν: 

α) Η εξίσωση της τροχιάς του σωµατιδίου. 

β) Η ταχύτητα και η επιτάχυνση, καθώς και τα µέτρα τους. 

γ) Η γωνία µεταξύ ταχύτητας και επιτάχυνσης σα συνάρτηση του χρόνου. 

δ) Η ολική απόσταση που διανύει το σωµατίδιο µεταξύ t=0 και t=b/2c. 

***∆ίνεται ότι: 
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(1 ) 2 ln(1 2)z dz+ = + +∫  

  

4. Οι ακµές ενός παραλληλεπιπέδου που ξεκινούν από την αρχή των συντεταγµένων 

περιγράφονται από τα διανύσµατα �� � ��, 4�� και ��  �  3	̂. Nα υπολογίσετε τον όγκο 

του παραλληλεπιπέδου. Ποιες είναι οι γωνίες που σχηµατίζονται µεταξύ των 

διανυσµάτων αυτών; 

  

5. Σωµατίδιο κινείται επιβραδυνόµενο σε κυκλική τροχιά ακτίνας R, έτσι ώστε κάθε 

στιγµή η επικαµπύλια και η κεντροµόλος επιτάχυνση να έχουν το ίδιο µέτρο. Για 

t=0 sec η ταχύτητά του είναι υ0. Να υπολογισθεί: 

α) Η ταχύτητα του σωµατιδίου σα συνάρτηση του χρόνου και σα συνάρτηση του 

διαστήµατος που διήνυσε και  

β) Η ολική επιτάχυνση του σωµατιδίου σα συνάρτηση του χρόνου και σα 

συνάρτηση του διαστήµατος που διήνυσε. 

 

 

 


